

海归女捐器官 大爱留存人间

父母奔走半月办妥手续 两名受恩患者正在康复

这是一则关于主动捐献器官的案例。整个过程很长,许多人付出了非常艰辛的努力,结果非常好。34岁的海归小管姑娘将她美好的生命留存人间,而受恩的两名男性患者目前正在康复。

2013年12月1日,一对年逾花甲的父母在华山医院中心重症监护病房(简称ICU)会议室里,慎重地签署了《上海市人体器官捐献登记表》和《上海市人体器官捐献知情同意书》。经历半个月的奔波,他们终于完成了女儿的心愿,如释重负。

2014年1月4日上午,就在华山医院手术室里,小管姑娘的一对肾脏被取了下来,成功移植到两名苦苦等待肾源的尿毒症患者身上。

悲伤中的父母感到了无比的欣慰——那么优秀的女儿啊,她美丽的生命将在人间延续。

第一次发病时 留下捐赠心愿

故事的起始要从2009年2月起。

当时,刚刚从法国留学回来的小管因脑胶质瘤住进了华山医院神经内科病房。手术前,姑娘郑重地托付父母两个心愿:一、如果万一发生不幸,请一定把所有能捐献的器官都捐献出去;二、父母一定要好好地生活下去。

钟平教授的手术非常成功,小管姑娘不仅回家了,还回到了工作岗位。然而,4年后的2013年9月,肿瘤复发了。这次来势更加凶猛,呈颅内播散,已经没有手术、放疗和化疗的机会了。

因照顾重病女儿而心力交瘁的母亲,想起4年前女儿的嘱托——那么优秀的女儿,那么年轻健康的器官,如果能捐给别人,就能挽救好几条生命,就能让好几个家庭共享天伦之乐。可是,他们并不知道怎样才能履行相关手续,实现女儿的心愿。

忍悲痛四处问 办妥捐献手续

11月21日,把女儿送进家附近的华山医院北院抢救后,茫然无措又心急如焚的母亲就开始了四处打听。她怕时间来不及,女

儿将带着遗憾离去。问来问去,一个多星期后,有医生向她提供了一条线索:华山医院肾脏科张明副教授负责器官捐献工作。11月29日,为她陷入深度昏迷的小管姑娘转进了华山医院中心ICU。

经过一天的评估,小管姑娘的肝功能正常、肾功能正常,而且胶质瘤只在颅内播散,不会转移到颅外。这就意味着,小管姑娘捐献的器官,可以挽救更多的生命。12月1日上午,父母来到中心ICU会议室,拥有中国人体器官捐献协调员资质证书的张明副教授、肾脏科护士吉莉、泌尿科护士王政平,为他们慎重地办理了《上海市人体器官捐献登记表》《上海市人体器官捐献知情同意书》的签署。整个过程中,副院长兼院红会办公室主任邵建华教授、院办叶勤副主任、医务处王惠英处长以及张明副教授、医务处邱智渊老师,非常细致、严谨地向这对可敬的父母解释即将到来的捐献流程,几度哽咽。

当谈到如果能捐献心脏,就可以大大延长往往只有几个月

生命的等待心脏移植的患者时,这对父母毫不犹豫地表示:女儿曾经关照,能捐的器官都捐出去,所以,如果心脏是健康的,那一定也要捐出去。特意从中山医院赶来的心外科专家向小管父母解释,移植心脏对热缺血时间要求很高,必须在心脏完全停止工作前取下来,也就是必须在判定脑死亡后尽早进行。“女儿这么年轻,请尽量选择跟女儿年龄相仿的年轻病人,好让女儿的器官发挥更大的作用。”这就是他们的要求。

参与谈话的专家终于忍不住,热泪夺眶而下。市红十字会遗体与器官捐献办公室汤兆祥副主任和市卫生计生委医管处胡军主任特意赶来督导全程。

父母深情回忆 女儿善良懂事

这是一对怎样的父母啊!两人都是老三届,当年去了东北插队,随单位从沈阳军区到南京军区,在芜湖工作,一辈子勤勤恳

恳,有口皆碑。女儿病危,他们又毅然决定捐出女儿所有器官。即使受到亲朋好友同学同事的强烈反对,也不为所动——女儿健康的器官如果被一把火烧成灰烬,该是多么遗憾,明明可以挽救好几条生命的啊!

父母的言传身教潜移默化,使唯一的女儿从小善良懂事。15岁时,小管作为知青子女在上海以优异成绩完成中考,为减轻父母经济压力,她放弃重点高中,选择了银行职校。因与患有老年痴呆症的外婆住在一起,还要承担所有家务,并照顾外婆。职校毕业后,小管进入工商银行上海分行工作,还担任了团委副书记,随后她又考取复旦大学成人高校,遂了母亲年轻时的愿望。为了找到更好的工作,能有更多的收入为父母在上海买一套房子养老,小管毅然自学法语,随后留学法国。但是学成回国没多久,就诊断出了脑胶质瘤。

“那年春节前,女儿其实已经患病,走路都不太稳了。晚上下班回家,看见一位老婆婆趴在街边,

竟然掏出身上仅有的300元,全部给了老婆婆。我还责怪女儿,说我们自己也不富裕,你给她10元20元已经很多了,更何况或许是个骗子呢。女儿说,不管老婆婆是不是骗子,天这么冷,我只希望老婆婆能早点回家去过年。”母亲回忆起女儿的点点滴滴,为女儿的善良、懂事、能干而自豪。母亲还亲手撰写的一篇文章《我的女儿我的骄傲》,发表在《新民晚报》星期天夜光杯上,感动了无数读者。

一对肾脏移植 两男患者受恩

这一个多月,重症监护室的医生想尽各种办法维持小管姑娘的生命。1月4日凌晨,小管姑娘的生命体征出现恶化,医生竭力抢救;上午10时10分,经两位神经外科专家脑干诱发电位和脑电图检查,确诊为脑死亡;10时13分,心电图呈现一直线,宣告临床死亡;2分钟后,进入器官摘取程序。

当这一切完成后,马昕副院长、器官捐献协调员张明副教授、吉莉和王政平护士、瞿连喜副教授等手术医生、专职社工梁潇云和小管姑娘的父母一起,肃立在小管姑娘身旁,向她致敬,向她告别,为她祈福。

虽然由于器官功能的问题,小管姑娘的心脏和肝脏已不适合捐献,但她的一对肾脏经移植手术后,已经在一名16岁的男孩和一名37岁的男病人身上开始工作。目前,这两名病人正逐步康复。

1月17日上午,在办妥了女儿身后事宜后,小管姑娘的父母来到华山医院和上海市人体器官捐献办公室,分别送上一面写有“爱女把爱留在人间,天使把爱洒我心间”和“爱女把爱留在人间,红会把爱播我心田”的锦旗,感谢华山医院领导、医务人员、市人体器官捐献办公室工作人员为完成小管姑娘的心愿所做的一切努力和对他们老夫妻的关爱。而原来强烈反对的亲朋好友,也对他们的捐献表示理解、赞同和钦佩。

人间的大爱,令人肃然起敬! 首席记者 施捷 通讯员 陈勤奋

中国互联网教育用户报告反映在线教育现状 学生白领是主力 “快速学习”占主流

本报讯(记者 王蔚)2013-2014 中国互联网教育用户行为分析报告近日出炉。45162个样本取自目前热推在线教育的沪江、新浪、腾讯等多个门户网站。相关调查数据客观反映了我国在线教育的现状和学习者的心态。

■ 地域分布 上海、北京、广东等发达地区互联网教育氛围浓厚,分别占据市场份额的前三位,依次为15.3%、14.3%、13.7%。江苏、浙江、湖北、湖南、四川、山东等地的在线教育也呈上升态势。

■ 人群分布 80后、90后群体仍是互联网教育的主力军。19至22岁人群占40.8%,23至25岁占33.7%,26至30岁占

15.7%,31至40岁占5.2%,18岁以下占4.4%;本科学历者占65.8%,大专学历者占15.9%,硕士学历者占11.4%;学生与白领是参与在线教育的主要人群,分别占42.8%和29.4%。

■ 青睐课程 英语占25.3%,其他语种占17.4%,兴趣类占14.8%,资格证书占9.7%,出国留学占7.3%,职业技能占6.8%,中小学辅导占6.3%,考研辅导占5.4%,管理类占2.2%,育儿类占1.9%。

■ 学习形式 选择视频点播方式的占29.7%,选择课件的占20.9%,选择手机APP的占18.8%,选择1对多直播的占15.6%,选择1对1直播的占13.3%;

现在流行快速学习,每日学习时间为16至30分钟的人最多,占30.8%,选择31分钟至1小时的占29.2%,而选择3小时以上的学霸只占1.8%。

■ 学习顾虑 无法坚持学完一门系列课程,是用户不参与在线学习的主要原因。其中22%的人说是因为毅力不够,12%的人是因为时间不够,10%的人是因为对在线学习还不够了解,还有9%的人表示是因为没有老师盯着学习。

■ 消费意愿 付费用户中,每月愿意支付100元以下的人占58.5%,其次为101至500元的占35.9%,501至1000元的占3.8%,超过1000元的占1.8%。

2014年上海市教育委员会直属事业单位 工作人员公开招聘公告

根据《上海市事业单位公开招聘人员暂行办法》,按照公开、平等、竞争、择优的原则,现面向社会公开招聘上海市教育委员会直属事业单位工作人员,委托上海市教育人才交流服务中心做好招聘相关工作。

请登录网站“上海教育人才”(www.shehr.cn)查询招聘简章,报名方式为网上报名,报名时间为:2014年2月14日10:00至2月19日18:00。 特此公告